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水果拼盘怎么做-天竺葵怎么养

2023年3月7日发(作者：彩色胶卷)

二年级近义词、反义词练习卷

（一）、写出下列词的近义词：

美丽（）约定（）欢快（）展现（）周围（）
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整个（）发明（）美丽（）往常（）轻松（）

骄傲（）巴望（）焦急（）急忙（）白费（）

慌张（）强壮（）担忧（）呼喊（）寻觅（）

暖和（）年老（）称赞（）灭绝（）富裕（）

粗重（）健壮（）特别（）敬爱（）欢乐（）

健康（）辨别（）忠实（）帮助（）永远（）

和蔼（）观赏（）沉思（）指教（）片刻（）

展现（）周围（）整个（）犹如（）喜欢（）

常常（）果然（）担忧（）优美（）温暖（）

消失（）相信（）寒冷（）夸奖（）马上（）

装点（）灭绝（）开心（）主意（）

渐渐地（）刨根问底（）

（二）给划线的词换个词意思不变

1．用打孔机打过孔的整张邮票，使用时非常方便。（）

2．英国邮政部门立即采用了这种机器。（）

3．直到现在，世界各地仍然在使用邮票打孔机。（）
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4．养鱼的人很生气，想出了一个主意。（）

5．起初，翠鸟看见了稻草人，很是害怕。（）

6．翠鸟看见了，还以为这也是一个稻草人，依旧去鱼塘偷鱼。

（）

7．地球上突然变得十分寒冷。（）

8．它们耐不住严寒，就慢慢地消失了。（）

9．这些说法都有一定的道理，但又不能让人完全信服。（）

10．种田人急忙跑过去，捡起那只撞死了的野兔。（）

11.他巴望自己田里的禾苗长得快些。（）

12．我还是和往常一样，每天给她送报纸。（）

（三）写出反义词：

多（）清（）甜（）美（）静（）亮（）快（

）

窄（）穷（）贱（）强（）败（）减（）稠（

）
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恶（）内（）瘦（）笑（）单（）暖（）厚（

）

富（）加（）南方（）丑陋（）成功（）仔细（

）

糊涂（）喜欢（）焦急（）漂亮（）整齐（）

慌张（）天然（）火热（）光明（）增加（）

粗心（）精细（）保护（）干净（）

词语复习课（二年级下册）教学设计

教学目标：

1、掌握本册部分新词的近义词、反义词，能正确写出词语。

2、熟练掌握本册四字词语，正确书写。

3、复习各类词语（如ABB、ABAB、AABB等类型），并能熟练

写出3~4个同类词语。

教学重点：

通过复习将所学词语进一步巩固、积累，达到熟能生巧、举一

反三、灵活运用。
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教学方法：

自主、合作、小组竞争方式相结合、教师适时点拨指导

教学准备：

小黑板、词语卡片（或幻灯片）、练习题

教学过程：

一、明确本课复习内容及目标（1分钟）

本节课，我们将进行词语部分的专题复习。复习生词的近义词、

反义词；本册的四字词语；不同类型的词语，如ABB、ABAB、AABB

等。通过复习，使我们能牢固掌握这些词语。

本课我们将采用小组竞争的方式进行。五个小组展开竞赛，哪

一组回答问题多、正确者加10分，若有说话或走神、做小动作的，

发现一人扣20分。希望各组能够齐心协力，勇争第一。获得前两

名的小组，每人贴一颗星。

二、复习近义词、反义词（6+7=15~18分钟）

1、复习近义词：（出示小黑板）
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常常（）往常（）顿时（）惭愧（）

附近（）孤单（）讥笑（）迟疑（）

焦急（）夸赞（）斥责（）谦虚（）

问：什么是近义词？（意思相近的两个词或几个词，叫近义词）

指名说每个词的近义词，师板书，各组相应加分。2

多种形式对读，加强记忆：男女生对读、师生对读、1

拿出习题，快速填写，遇到不会写的可以看黑板，但要做一个

记号。比一比哪一组最先写完！（眼过千遍不如手过一遍）2

小结：这些词语是我们本册课文中出现的生词，通过说近义词，

我们不仅仅理解了这些词语的意思，同时也积累一些生词。在平时

的阅读中，我们常常会遇到一些生词，我们可以采用替换近义词的

方法来理解它。这是一种很好的阅读方法，大家要学会运用。

2、复习反义词（小黑板出示）

讨厌（）消失（）严寒（）庞大（）

下降（）斥责（）熄灭（）谦虚（）

聚（）宽（）强（）穷（）胜（）是（
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）

贵（）内（）恶（）加（）美（）对（

）

指名上台将词语卡片贴在相应的词后面（各组相应加分）1

多种形式对读，加强记忆：男生大声读女生小声读、老师声音

粗粗的读学生声音细细的读、2

快速书空，加深印象，重点遇到自己不会写的、掌握不扎实的

词语多书空两遍。1

拿出习题，自己填写。（眼过千遍不如手过一遍）3

同桌互批，全对者起立，比一比哪一组全对的人数多，加分。

小结：学生对反义词掌握的情况。我们在生活中要分清是非，

明辨对错，学习中要认真仔细，来不得半点马虎！1

三、复习四字词语（7~10分钟）

我们本册课文中，出现了许许多多优美的四字词语，掌握和积

累这些词语，对于我们写作有很大的帮助。下面，我们来复习一下。
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出示词语卡片（或幻灯片）：开火车读（其他同学重复读）2

雷声大作倾盆大雨阳光灿烂随风舞动芬芳扑鼻

黑白相间太阳高照群山环绕风光秀丽树木茂盛

湖水碧绿名胜古迹隐隐约约点点灯光蒙蒙细雨

夜幕降临华灯高照金碧辉煌灯光闪烁银光闪闪

光彩夺目绚丽多彩焕然一新从天而降同心协力

众志成城独木不林孤掌难鸣人外有人天外有天

博采众长多多益善贪小失大舍本逐末轻重倒置

小题大做勤学好问好学不倦读书百遍其义自见

小组轮换读，比赛读。2

重点书写：名胜古迹、夜幕降临、华灯高照、金碧辉煌、焕然一新、

众志成城、贪小失大、博采众长、舍本逐末、轻重倒置、小题大

做、

抄写一遍，要求将红色的汉字写大、突出一点、加强记忆。3

四、复习各类词语（10~12分钟）

1、出示词语类型ABB、
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30秒限时书写，比一比哪一组写出的词语多。【教师提示：

我们学过的描写颜色的词语、人物神态的词语如：红彤彤、笑呵呵】

学生汇报、师板书在黑板上。（竖着板书，呈一列）给相应的

组加分，有多少个词加多少分。

【答案：红彤彤、红艳艳、黄澄澄、白茫茫、绿油油、黑乎乎、

笑呵呵、笑哈哈、笑眯眯、气冲冲、傻乎乎】

2、出示词语类型ABAB

30秒限时书写，比一比哪一组写出的词语多。【教师提示：

许多动词都可以写生这种形式如：打扫打扫】

【答案：打扫打扫、收拾收拾、检查检查、验算验算、商量商

量、整理整理、打扮打扮、休息休息、放松放松、运动运动、欣赏

欣赏】

3、出示词语类型AABB

30秒限时书写，比一比哪一组写出的词语多。【教师提示：

这一类叠词，我们从小就爱听，也掌握了很多，很优美。有的可
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以说心情如：高高兴兴、开开心心，有的可以用在学习上、生活

中，如：干干净净】

【答案：整整齐齐、干干净净、红红火火、四四方方、摇摇摆

摆、大大方方、明明白白、仔仔细细、认认真真、马马虎虎、等】

4、出示词语：渐渐地

分析词语的特点：1、渐渐是叠词2、后面是“地”【教师提

示：所写的词语后面可以跟动词】

1分钟限时书写，比一比哪一组写出的词语多。

【答案：渐渐地、慢慢地、偷偷地、悄悄地、静静地、轻轻地】

5、看板书，按照类型读读记记。

五、总结本课学习情况、评比出优胜组、贴星。1分钟

六、作业布置：

把今天所学知识多读几遍，结合本课内容给同桌出一份考试

题，明天互相考一考，看谁题目出得好！谁考得好！

小学二年级下册近反义词

第一单元
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近义词：害羞——害怕仔细——认真探出——伸出

尽——完疏疏——稀稀渐渐地——慢慢地浓密——稠密惋惜——可

惜仍然——仍旧唠叨——啰嗦明亮——光亮爱抚——爱护

反义词：害——利、益仔细——马虎探出——缩进

荣——枯生——死深——潜疏疏——密密

懒——勤黑——白粗重——细微健壮——虚弱

静——闹浓——淡密——稀

第二单元

近义词：天然——自然尽情——尽量正好——恰好、刚好

足迹——足印寻找——寻觅聊天——谈天赶紧——赶快

保护——保卫舒适——舒服难过——难受告别——离别

反义词：美丽——丑陋甜——苦饱——饿

长——短弯——直献出——索取弱小——强大保护——破坏舒适

——难受送——留告别——相聚糊涂——明白

第三单元
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近义词：环绕——围绕隐隐约约——模模糊糊清晰——清楚

展现——体现喜爱——喜欢茂密——茂盛五光十色—

五颜六色有名——出名欢乐——快乐祝福——祝贺

开心—高兴光彩夺目——光彩耀眼四周——周围雄伟——雄壮

舒适——舒服难过——难受告别——离别犹如——好像

五光十色——五颜六色

反义词：隐隐约约——清清楚楚清晰——模糊展开——收拢热情——冷

淡城市——乡村高兴——伤心幸福——悲伤高大——矮小繁华——萧

条白天——黑夜古老——年轻美丽——丑陋宽——窄富——

穷贱——贵恶——善弱——强

败——胜内——外减——加

第四单元

近义词：奇怪——奇异哄骗——欺骗首次——第一次

立即——立刻研究——研讨洁白——纯白斜——歪

徐徐——慢慢、渐渐

反义词：放进——拿出对——错笑——哭
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摇头——点头整齐——杂乱容易——困难

洁白——乌黑弯——直动——静

模糊——清楚粗——细

第五单元

近义词：遥看——远望直下——直泻疑是——好像

黑沉沉——黑压压渐渐——慢慢足迹——脚印

慌张——惊慌忠实——忠诚向导——引导要是——假如

分辨——辨别

反义词：遥看——近观落——升黑沉沉——亮堂堂厚——薄透明——昏

暗

慌张——沉着稠——稀

第六单元

近义词：

观赏——欣赏称赞——夸赞、赞扬沉思——深思和蔼——和气害怕——担

心顿时——马上特别——特殊兴奋——高兴富裕——富有
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反义词：赞扬——批评错——对和蔼——生硬骄傲——谦虚送——

收聪明——蠢笨沉甸甸——轻飘飘目不转睛——东张西望富裕——贫

困

第七单元

近义词：

遭——坏引路——带路当地——本地常常——经常谈天——聊天往

常——过去惊讶——惊奇巴望——盼望、指望焦急——着急连忙——急

忙讨厌——厌恶孤单——孤独讥笑——嘲笑惊奇——吃惊

反义词：

脏——净懒——勤坏事——好事附近——极少仔细——粗心

急忙——缓慢精疲力尽——精力充沛明白——糊涂丑——美

暖烘烘——冷冰冰讨厌——喜欢

第八单元

近义词：

无数——许多著名——闻名之间——中间迟疑——犹豫斥责——训

斥夸奖——称赞灭亡——灭绝消失——消亡信服——相信移居——
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迁移聊天——谈天

反义词：

晚上——白天动——静真——假迟疑——果断严寒——炎热

减少——增多安全——危险打开——闭合

更多 在线阅览 请访问 https://www.wtabcd.cn/zhishi/list/91_0.html
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